

Основана 2 апреля 1917 года

27
марта
2021 года
суббота
№ 62 (29566)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИТАТА

В нынешнее стремительно меняющееся время
сама жизнь ставит перед всеми нами очень
важные и сложные задачи. Прежде всего
по защите нашего народа с помощью просвещения
от различных угроз и невежества, воспитанию
подрастающего поколения гармонично развитым,
в духе любви и преданности Родине, уважения
национальных и общечеловеческих ценностей.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА КЫРГЫЗСТАНА



РАБОТНИКАМ СФЕРЫ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья!
Уважаемые работники сферы культуры и искусства!

Мне доставляет удовольствие искренне, от всей души поздравить вас и в вашем лице миллионы поклонников искусства с Международным днем театра, отмечаемым 27 марта, выразить вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Всем нам хорошо известны огромные роль и значение театрального искусства в жизни человека и общества, обогащения духовного мира и мировоззрения людей, нашего многонационального народа.

Как сказал выдающийся просветитель Махмуд-ходжа Бехбуди, театр – это поистине храм искусства, воспитания и просвещения, где можно найти ответы на многие духовно-нравственные вопросы.

Являясь одним из самых популярных в мире и действенных видов искусства, театр на протяжении веков призывает людей к любви и доброму, способствует развитию благородных качеств, воспитанию прекрасных чувств, укрепление в обществе атмосферы дружбы и согласия, утверждению принципов высокой нравственности и справедливости.

В этот праздничный день, отмечаемый более чем в 100 странах мира, уместно сказать, что театральное искусство Узбекистана, славная история которого насчитывает свыше 100 лет, имеет известные творческие школы и, сохранив свои богатые традиции и ценности, сегодня динамично развивается, идет в ногу со временем.

Хочу от всей души поблагодарить за нелегкий, кропотливый труд вас, мои дорогие, – выдающихся мастеров сцены, известных драматургов и режиссеров, музыкантов и композиторов, молодых актеров, художников и технических работников, которые, несмотря на тернистый путь профессии, преданы любимому делу, сцене, почитателям их таланта и с вдохновением, самоотверженно служат театру во имя высоких идеалов гуманизма.

Вас мы видим благородных людей, бережно сохраняющих и развивающих такое уникальное, бесценное духовное богатство, как театральное искусство, чтобы передать его будущим поколениям.

Думаю, вам хорошо известно, что в последние годы, как и во всех сферах, в системе культуры, в том числе в жизни наших театров, осуществляются коренные преобразования.

Принят ряд указов и постановлений, направленных на дальнейшее развитие сферы, укрепление ее материально-технической базы и кадрового потенциала, повышение интереса и внимания в обществе, в первую очередь среди молодежи, к театральному искусству.

Следует отметить, что этим вопросам уделено особое внимание в принятых на днях постановлениях Президента «О создании Целевого фонда по поддержке сферы духовности и творчества» и «О мерах по коренному совершенствованию системы духовно-просветительской работы».

В нашей прекрасной столице – Ташкенте, во всех регионах возводятся все новые и новые объекты науки и культуры, современные театры и амфитеатры, действуют «клубы друзей» творческих коллективов, созданные совместно с крупными компаниями и банками.

Для реализации талантов и способностей нашей молодежи, любящей искусство, проводятся творческие конкурсы и фестивали, создаются новые образовательные учреждения. В регионах открываются филиалы высших учебных заведений в сфере культуры, увеличиваются квоты приема, предоставляются льготы девушкам из малообеспеченных семей.

За последнее время были созданы Узбекский национальный институт музыкального искусства имени Юноса Раджаби, Маргиланский городской театр музыки макома.

Рад сообщить, что в столице начата большая подготовительная работа по строительству нового здания для Узбекского национального академического драматического театра, отвечающего самым высоким современным международным стандартам.

Дорогие соотечественники!

В нынешнее стремительно меняющееся время сама жизнь ставит перед всеми нами очень важные и сложные задачи. Прежде всего по защите нашего народа с помощью просвещения от различных угроз и невежества, воспитанию подрастающего поколения гармонично развитым, в духе любви и преданности Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей.

На этом пути мы опираемся на ваши, уважаемые деятели культуры и искусства, талант и потенциал, знания, опыт и благородные качества, как и на всех представителей нашей интеллигенции.

Мы и впредь будем широко поддерживать ваш нелегкий труд и творческий поиск с целью создания ярких художественных образов наших современников, которые честно и самоотверженно трудятся для построения нового Узбекистана – свободной и процветающей страны.

Еще раз искренне поздравляю вас с праздником – Международным днем театра, желаю всем вам здоровья, сил и энергии, новых успехов.

Пусть на театральных площадках, в ваших творческих коллективах будет больше таких радостных дней!

Пусть в ваших домах всегда царят мир, счастье и благополучие!

С глубоким уважением,

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ ОБРАЗОВАНИИ ЦЕЛЕВОГО ФОНДА ПО ПОДДЕРЖКЕ СФЕРЫ ДУХОВНОСТИ И ТВОРЧЕСТВА

В целях повышения эффективности и действенности духовно-просветительской работы, дальнейшего укрепления согласия и взаимопонимания среди многонационального народа нашей страны, сохранения и развития национальных ценностей, традиций и обычая, активной поддержки художественного творчества и пропаганды культуры чтения:

1. Одобрить предложения Республиканского центра духовности и просветительства, Союза писателей Узбекистана, Попечительского совета Общественного фонда «Иход» относительно:

передачи Союзу писателей Узбекистана находящихся в ведении Общественного фонда «Иход» поликлиники Союза писателей Узбекистана, унитарного предприятия «Дирекция по эксплуатации творческого дома «Дурмон» и дочернего предприятия «Оккум файз барака» вместе со всем принадлежащим им имуществом, зданиями и сооружениями;

организации Целевого фонда по поддержке сферы духовности и творчества при Республиканском центре духовности и просветительства (далее - Фонд) без образования

юридического лица на базе Общественного фонда «Иход», а также утверждении состава его Попечительского совета согласно приложению.

2. Принять к сведению, что средства Фонда направляются на финансирование следующих мероприятий:

создание на основе Концепции непрерывного духовного воспитания методических способов и рекомендаций, научно-практической литературы для систем дошкольного образования, общего среднего образования, среднего специального и высшего образования с целью обогащения теории и методики духовно-нравственного воспитания, их издание и доведение до мест;

реализация мер, направленных на широкую популяризацию национального наследия, весомого вклада наших великих ученых, поэтов и мыслителей в мировую цивилизацию как у нас в стране, так и за ее пределами;

совместно с ГТ-парками, инновационными центрами, фрилансерами создание мобильных приложений, компьютерных игр, другой

анимационной продукции в целях внедрения в сферу духовности и просветительства системы цифровых технологий;

изучение духовно-нравственной среды на местах, содействие развитию деятельности региональных советов по духовности и просветительству, а также поддержка экспертных групп, созданных в целях повышения эффективности духовно-просветительской работы;

всестороннее развитие духовно-просветительской сферы, литературы и культуры чтения, поддержка инициатив, направленных на повышение эффективности работы в этой области;

проводение республиканских и международных научно-просветительских мероприятий, литературных форумов, фестивалей, конкурсов, народных гуляний, литературно-музыкальных вече-

ров;

издание книг и плакатов, создание медиапродукции по духовно-просветительской, литературно-художественной тематике;

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО КОRENНOMУ COBEPHENSTOBANIЮ CISTEMY DUHOVNO-POBSEVITELSKOY RABOTY

В результате проводимых в стране широкомасштабных реформ и созидательной работы меняются сознание и мировоззрение нашего народа. В формировании правового государства и гражданского общества в стране возрастает значение жизнеутверждающей идеи «От национального возрождения - к национальному прогрессу».

Несмотря на проводимую в этом направлении важную работу, в процессах обновления социальной, экономической и политической жизни все еще сохраняется ряд системных проблем, препятствующих эффективности реформ в духовно-просветительской сфере.

В частности, отсутствует целостная система духовно-просветительских процессов, не на должном уровне ведется организационно-практическая и научно-исследовательская работа по защите молодежи от различных угроз, не налажено эффективное социальное партнерство государственных органов, институтов гражданского общества, средств массовой информации и частного сектора.

В целях решения имеющихся проблем, повышения эффективности духовно-просветительской деятельности, дальнейшего расширения ее масштабов, усиления среди населения страны, особенно молодежи, чувства сопричастности к осуществляемым реформам, создания единой системы координации работ в данной сфере:

1. Определить приоритетными направлениями коренного совершенствования системы духовно-просветительской работы:

формирование в обществе здорового мировоззрения и созидания и превращение его в общенациональное движение посредством широкой популяризации идеи «От национального возрождения - к национальному прогрессу», основанной на принципах добrotы и гуманизма;

обеспечение преемственности духовного воспитания в семье, образовательных учреждениях и махаллях;

организация разъяснительной и воспитательной работы на научной основе,

повышение эффективности научных и методологических исследований в данной сфере, внедрение постоянной системы мониторинга, направленной на укрепление стабильности социально-духовной среды;

реализация комплексных мер по искоренению равнодушия к судьбе народа, местничества, кумовства, коррупции, безразличия к семейным ценностям, безответственности в воспитании молодежи;

повышение среди населения культуры использования всемирной информационной сети Интернет, усиление идеологического иммунитета против разрушительных идей и информационных угроз;

достижение устойчивого приоритета духовно-нравственных критериев, национальных и общечеловеческих ценностей в культуре, литературе, кино, театре, музике и других видах искусства, средствах массовой информации;

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление
Президента Республики Узбекистан
**ОБ ОБРАЗОВАНИИ
ЦЕЛЕВОГО ФОНДА
ПО ПОДДЕРЖКЕ
СФЕРЫ ДУХОВНОСТИ
И ТВОРЧЕСТВА**

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

организация краткосрочных учебных курсов для заместителей директоров по духовно-просветительской работе и специалистов по культурно-творческому воспитанию образовательных учреждений системы Министерства народного образования;

организации, совместно с хокимиятами на местах с привлечением ведущих ученых и специалистов семинаров-тренингов по повышению квалификации работников духовно-просветительской сферы;

формирование социальных заказов на создание новых проектов, книг, брошюр и статей, сценариев мероприятий, направленных на развитие духовно-просветительской работы, и материальное стимулирование привлеченных к ней ученых и специалистов;

издание литературных произведений, рекомендованных Союзом писателей Узбекистана, в том числе первых книг молодых авторов;

проведение творческих вечеров членов Союза писателей Узбекистана, предоставление материальной помощи членам Союза писателей, внесшим достойный вклад в развитие литературы;

перевод на иностранные языки ярких образцов национальной классической и современной литературы, в которых воспеваются древняя история, богатая культура, вековые традиции и ценности нашего народа, их широкая популяризация во всемирной информационной сети;

материальное стимулирование авторов художественных произведений, способствующих развитию национальной литературы, получивших признание литераторной общественности и играющих важную роль в жизни страны;

создание и регулярное обновление веб-сайтов Союза писателей Узбекистана, а также посвященных творческой деятельности его членов - известных литераторов;

укрепление материально-технической базы Республиканского центра духовности и просветительства, Союза писателей Узбекистана, их подведомственных организаций, социальная поддержка сотрудников.

3. Определить источниками формирования средств Фонда:

Президент
Республики Узбекистан
Ш.МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 марта 2021 года.

Образование



ПОДДЕРЖКА ВСЕХ И КАЖДОГО: КАК РЕАЛИЗУЮТСЯ ПРИНЦИПЫ ИНКЛЮЗИИ В ДОО СТРАНЫ

Создание равных возможностей для всех детей страны обозначено первоочередной задачей, стоящей перед системой дошкольного образования. А в период формирования в Узбекистане эпохи Третьего Ренессанса, когда наблюдается расцвет сферы просвещения, науки и инноваций, большое значение имеют такие высокие качества, как гуманизм, доброта и стремление к знаниям.

В Послании Олий Мажлису от 29 декабря прошлого года Президент подчеркнул: «Важнейшим периодом жизни ребенка является дошкольный возраст, когда развивается умственная деятельность, формируются нравственно-эстетические представления и физические качества». Вот почему стратегической целью в области развития дошкольного образования на ближайшие годы определено создание необходимых условий для полного охвата детей республики.

В текущем году проходит работа по увеличению охвата младшей дошкольным образованием до 65 процентов, а к концу 2023-го планируется охватить 75 процентов. За счет выделения из бюджета

600 миллионов сумов субсидий создадут две тысячи негосударственных детских садов, а доля частного сектора в сфере возрастет до 25 процентов. Наряду с этим в 2021 году системой бесплатной подготовки к школе будут охвачены 560 тысяч (82 процента) детей в возрасте шести лет. Не останутся без внимания специализированные дошкольные организации.

Глава государства неоднократно подчеркивал, что внимание, оказываемое воспитанию подрастающего поколения, вклад всех средств и сил в повышение качества получаемых молодежью знаний служит повышению благосостояния народа и процветанию нации. Поэтому главной целью обозначено создание

Постановление
Президента Республики Узбекистан
О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

регулярное изучение геополитических и идеологических процессов, развитие международного сотрудничества и осуществление эффективной идеологической борьбы против терроризма, экстремизма, сепаратизма, чуждых идей, торговли людьми, наркобизнеса и других угроз.

2. Принять к сведению, что дополнительными задачами Республиканского центра духовности и просветительства (далее - Центр) определены:

а) в направлении сотрудничества государственных органов и негосударственных организаций:

координация деятельности государственных органов, негосударственных организаций и рабочих (экспертных) групп по основным направлениям духовно-просветительской работы в стране;

изучение сути идеологических и других угроз, приводящих к нашим национальным интересам, образу жизни и их влияния на разные слои населения;

введение эффективной борьбы против действий, направленных на негативное влияние на сознание молодежи и ее идеологическое подчинение, разработка программ практических мер по воспитанию самодержавного, патриотичного поколения с независимым мышлением;

подготовка рекомендаций и предложений для государственных и общественных организаций по доведению до широкой общественности приоритетных направлений государственной политики, сути масштабных реформ, принимаемых законодательных актов и государственных программ;

б) в направлении научных исследований:

разработка эффективных и действенных технологий в осуществлении духовно-просветительской работы;

изучение зарубежного опыта духовно-просветительской и воспитательной работы, детальный научно-факторический анализ и оценка современных идеологических процессов;

мониторинг духовно-просветительской и воспитательной работы в разрезе систем дошкольного, общего среднего, среднего специального и высшего образования, махаллей и других структур, разработка научно-обоснованных технологий воспитания, предложений и рекомендаций по решению выявляемых проблем;

в) в агитационно-разъяснительном направлении:

определение приоритетных направлений распространения национальной идеи, основанной на принципах доброты и гуманизма, духовно-просветительской работы;

разработка и реализация целевых программ с учетом специфики отраслей и территорий;

воспитание у населения, особенно молодежи, уважения к исламской религии, другим конфессиям и их философии, проведение духовно-просветительских мероприятий по дальнейшему укреплению в обществе атмосферы межнационального согласия и взаимного уважения.

3. В целях сбора информации, подготовки и распространения актуальных статей на духовно-просветительские, научно-социальные темы, передовых

мнений представителей общественности, а также анализа идеологических процессов, новшеств в данной сфере поддержать инициативу Центра о создании электронного портала [«юйна.uz»](#).

Для организации деятельности портала выделить Центру дополнительно 15 штатных единиц и открыть в структуре Центра отдел цифровой популяризации.

Центр совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций, Агентством информации и массовых коммуникаций в двухмесячный срок принять меры по обеспечению деятельности отдела.

4. Выделить отдел Центра в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте дополнительно по 2 штатные единицы, районным отделениям, где численность населения превышает 200 тысяч, - по 2 штатные единицы, до 200 тысяч - по 1 штатной единице.

Определить, что указанные штатные единицы финансируются за счет средств местного бюджета.

5. Республиканскому совету по духовности и просветительству:

организовать при Центре институт социально-духовных исследований на базе образовательного учреждения «Манавият таргиботчиши»;

одобрить предложение о передаче Центру редакций журналов «Тафаккур» и «Манавий хайт», а также издательства «Манавият».

Для поддержки деятельности издательства «Манавият» в соответствии с обоснованными расчетами в месячный срок выделить из Целевого фонда по поддержке сферы духовности и творчества средства в размере 1 миллиарда сумов.

6. Утвердить:

Состав Республиканского совета по духовности и просветительству согласно приложению № 1;

Организационную структуру Республиканского совета по духовности и просветительству согласно приложению № 2;

Структуру Республиканского центра духовности и просветительства согласно приложению № 3;

Типовые структуры Каракалпакстан, Ташкентского городского и областных отделений Республиканского центра духовности и просветительства согласно приложению № 4;

Типовые структуры районных (городских) отделов Республиканского центра духовности и просветительства согласно приложению № 5;

«Дорожную карту» по повышению эффективности духовно-просветительской работы согласно приложению № 6.

7. Принять к сведению, что с 1 января 2021 года во всех общеобразовательных учреждениях должность лидера молодежи сохраняется в количестве 1 штатной единицы.

В целях повышения эффективности духовно-просветительской работы в образовательных учреждениях внедрить порядок, при котором:

с 1 апреля 2021 года для финансирования введенной в общеобразовательных учреждениях должности специалиста по культурно-творческому воспитанию из Государственного бюджета выделяется 0,5 штатной единицы, объем заработной платы определяется в размере базовой тарифной ставки, установленной для учителя общеобразовательного учреждения с высшим образованием;

в государственных высших учебных заведениях и их филиалах, независимо от числа студентов, вводится должность проректора (заместителя

Со стороны руководства страны уделяется большое внимание детям с особыми образовательными потребностями, раскрытию их потенциала и социальной интеграции в современное сообщество, поэтапно реализуются принципы инклюзивного образования.

- При работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья важно обладать не только знаниями, навыками и опытом, но и уметь чувствовать их душу, взаимодействовать на неверbalном уровне, - говорит директор государственной многопрофильной специализированной ДОО № 560 столицы Д. Султанова.

- Профессиональный наставник должен непременно знать особенности каждого воспитанника, видеть его уникальность, скрытый потенциал.

В этом заключается наша благородная миссия - найти подход и сформировать в ребенке личность.

Изучение деятельности специализированных дошкольных образовательных организаций показало, что во многих случаях коррекционно-педагогическая и реабилитационная помощь проводилась не в полном объеме и не соответствовала современным требованиям.

Среди основных причин - устаревшая материально-техническая база и отсутствие необходимого оснащения. Сегодня система ДО переживает этап комплексных преобразований. В рамках реформ проводится комплексная работа по разработке и практической реализации единой государственной политики в области дошкольного образования, внедрению в учебно-воспитательный процесс инновационных педагогических технологий, укреплению материально-технической базы и расширению сети ДО, обеспечению их учебно-методическими, дидактическими материалами, повышению квалификации педагогов.

- Если у ребенка дошкольного возраста есть определенные нарушения в развитии, родителям приходится дополнительно организовать посещение реабилитационных мероприятий в лечебных учреждениях или реабилитационных центрах, - говорит начальник управления по обеспечению здоровья, органи-

зации здорового питания и координации деятельности специализированных дошкольных образовательных организаций Министерства дошкольного образования У. Мухиддинова. - Однако более эффективным признается способ, когда ребенок получает помощь в едином учреждении, где в комплексе оказывается и коррекционно-педагогическая, и реабилитационная помощь.

Так, для обеспечения качества деятельности специализированных дошкольных образовательных организаций, оказания им всесторонней помощи начата реализация Программы оснащения ГМСДОО, инициированной Министерством дошкольного образования и финансируемой из Фонда развития дошкольного образования. В ее рамках 17 многопрофильных специализированных ДО столицы получили необходимое современное оборудование, дидактические материалы, специальные игрушки и прочие принадлежности, которые сделают коррекционно-педагогические и реабилитационные процедуры максимально эффективными. В их числе - ортопедические тренажеры для развития навыков ходьбы у детей с ДЦП, неврологическими патологиями, повреждениями опорно-двигательного аппарата, сухие бассейны, заполненные цветными шариками, массажные коврики, гимнастические маты, помогающие расслабить мышцы ребенка, близиорды, предназначенные для развития мелкой моторики у детей, имеющих двигательные, психические и речевые нарушения.

На последующих этапах планируется привлечение дополнительных средств для дооснащения государственных многопрофильных специализированных дошкольных образовательных организаций города Ташкента и снабжения необходимым оборудованием ГМСДОО всех регионов республики. Ожидается, что 70 специализированных дошкольных образовательных организаций по всей стране получат поддержку в виде современного оснащения до конца года.

Евгения Юн.
«Правда Востока».
При содействии пресс-службы
Министерства дошкольного образования.

ВСТРЕЧА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОВ УЗБЕКИСТАНА И КЫРГЫЗСТАНА

Вчера в Ташкенте состоялось девятое заседание Межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой.

Накануне заседания Премьер-министры двух стран Абдулла Арипов и Улукбек Марипов провели переговоры в узком кругу.

Отмечалось, что состоявшиеся 11-12 марта этого года переговоры на высшем уровне между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым придали новый импульс и содержание взаимоотношениям наших братских стран.

Вместе с тем подчеркивалось, что сегодняшнее состояние наших взаимоотношений

неудовлетворительное, имеется огромный потенциал для расширения масштаба сотрудничества.

В свою очередь Улукбек Марипов отметил, что государственный визит Президента Кыргызской Республики в Узбекистан открыл широкую дорогу для укрепления взаимовыгодного сотрудничества, и отныне перед правительствами стоит задача по обеспечению исполнения поручения лидеров двух стран - довести объем товарооборота до двух миллиардов долларов.

УЗБЕКИСТАН - КЫРГЫЗСТАН: ПО ПУТИ РЕАЛИЗАЦИИ СОГЛАШЕНИЯ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В отеле «Hilton Tashkent City» в Ташкенте прошло девятое заседание Совместной межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой.

Делегации двух стран возглавляли Премьер-министры Абдулла Арипов и Улукбек Марипов. Во встрече также приняли участие руководители министерств и ведомств Узбекистана и Кыргызстана.

Как отмечалось, с братским Кыргызстаном нас связывают многовековые узы дружбы и добрососедства, тесное стратегическое партнерство.

Состоявшаяся 11-12 марта этого года в Ташкенте встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым открыла новую страницу в отношениях двух стран.

Переговоры глав государств, проявивших твердую политическую волю к дальнейшему укреплению многостороннего сотрудничества, прошли в духе открытости и взаимного доверия.

Нынешнее заседание Совместной межправительственной комиссии даст возможность определить практические действия для дальнейшего развития узбекско-кыргызских отношений, решив существующие вопросы с учетом взаимных интересов.

На заседании руководители министерств и ведомств, ответственных за сферы торговли и инвестиций, экономики, финансов, промышленности, сельского и водного хозяйства, транспорта, энергетики, науки, образования, коммуникаций, культуры, туризма, строительства, архитектуры, регионального развития, вопросы молодежи и другие направления, проинформировали о текущем состоянии сотрудничества между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой по соответствующим направлениям. Предложены конкретные меры по реализации планов, намеченных на уровне глав государств по дальнейшему углублению взаимного партнерства, а также проектов, направленных на развитие отношений.

Следует с удовлетворением отметить, что сегодня объем товарооборота между нашими странами неуклонно растет. За последние четыре года данный показатель увеличился более чем в пять раз и в конце прошлого года составил девятьсот миллионов долларов.

И все же есть возможности и необходимый потенциал для доведения объема товарооборота до двух миллиардов долларов в течение следующих трех лет.

Для достижения этой цели узбекская сторона отметила важность ускорения процесса запуска узбекско-кыргызского фонда развития, направленного на реализацию взаимовыгодных проектов промышленной кооперации в разных секторах экономики. Предлагалось активизировать проработку вопросов создания центров оптовой дистрибуции и логистики для организации совместной поставки продукции на рынки третьих стран.

Г. Хонназаров.
Корр. УзА.

За строкой постановления

НОВАЯ СТУПЕНЬ В РАЗВИТИИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ НАУКИ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Развитие в нашей стране науки, в частности физики, повышение качества образования и его результативности в этом направлении определены одними из приоритетных задач в текущем году. Это отражено в постановлении Президента «О мерах по повышению качества образования и совершенствованию научных исследований в области физики» от 19 марта 2021-го. Документом утверждена комплексная программа, в основе которой - развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в области физики.

Как известно, история обладает таким качеством, как цикличность. По этому неписанному закону там, где царил расцвет, он обязательно повторится. Следовать по пути великих предков, вписать имена современников в историю - такие амбициозные цели обозначены в эпоху строительства Нового Узбекистана, объявившего начало Третьего Ренессанса. В этом контексте очевидно, что еще многое предстоит сделать, в том числе и в процессе развития науки в республике.

Проблем немало. В частности, они связаны со стажировкой специалистов за рубежом, образовательными программами, их взаимосвязью на общем, среднем и высшем уровнях, учебниками по физике, устаревшей материально-технической базой. Так, в постановлении подчеркивается, что недостаточно ориентированность научных и научно-педагогических кадров на проведение исследований, как это делалось раньше. Необходимо создать систему, в которой все направлено на результативность, а иннова-

учебном году во всех общеобразовательных учреждениях страны.

Также в 175 школах разных областей и регионов Узбекистана планируется создать классы с углубленным изучением физики. Появятся в стране и 28 базовых школ, специализированных на углубленном изучении физики. За каждой закрепят кафедры определенных высших образовательных учреждений.

В свою очередь на вузы возложена персональная ответственность за повышение качества обучения, привлечение профессоров-преподавателей и студентов к образовательному процессу, организация мастер-классов, кружков и летних школ. Отдельное внимание - подготовка кадров.

- В данном документе уделяется отдельное внимание развитию физики и смежных с ней наук, - комментирует заместитель министра инновационного развития Республики Узбекистан Олимжон Туйчиев. - Особую роль в этом процессе играет подготовка научных кадров, то есть докторантов. Увеличение числа последних даст возможность развитию молодежной науки в стране, а отдельно - именно в физике. Большое значение отдаётся прикреплению школ к исследовательским институтам и вузам, чтобы наладить непрерывную связь между ними. Это позволит подготовить талантливых молодых физиков. А вместе с ними и будущие кадры во всех отраслях экономики. Ожидается и организация виртуальных лабораторий по физике, которые в данном учебном году намечено протестировать в 20 школах. По результатам будут принять меры по использованию этих платформ в 2021/2022

ци перманентно интегрируются в инфраструктуру.

- В данном документе уделяется отдельное внимание развитию физики и смежных с ней наук, - комментирует заместитель министра инновационного развития Республики Узбекистан Олимжон Туйчиев. - Особую роль в этом процессе играет подготовка научных кадров, то есть докторантов. Увеличение числа последних даст возможность развитию молодежной науки в стране, а отдельно - именно в физике. Большое значение отдаётся прикреплению школ к исследовательским институтам и вузам, чтобы наладить непрерывную связь между ними. Это позволит подготовить талантливых молодых физиков. А вместе с ними и будущие кадры во всех отраслях экономики. Ожидается и организация виртуальных лабораторий по физике, которые в данном учебном году намечено протестировать в 20 школах. По результатам будут принять меры по использованию этих платформ в 2021/2022

Социальный срез

Алишер Инаков.
Директор Агентства медико-социальных услуг при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан.

Приоритетными задачами в демократическом развитии государства считаются оказание своевременной помощи нуждающимся, почитание старшего поколения, проявление доброты и заботы к людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В Узбекистане социальная сфера развивается стремительно. Ставится акцент на комплексную защиту прав и интересов престарелых, одиноких пенсионеров, лиц с инвалидностью. Под особой опекой государства находятся соотечественники, волею судьбы оказавшиеся в домах-интернатах «Муруват» и «Саховат». Упор делается на совершенствование деятельности этих учреждений, обеспечение их современным передовым оборудованием.

25 марта текущего года Президент подписал Указ «О социальной поддержке престарелых и лиц с инвалидностью», а также дальнейшем разви-тии системы домов-интернатов «Саховат» и «Муруват», в котором определены задачи по дальнейшему совершенствованию системы государственной социальной поддержки престарелых и лиц с инвалидностью, внедрению новых подходов в реализацию современных механизмов социальной защиты и медико-социальной помощи. В соответствии с документом на базе Агентства медико-социальных услуг при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан и его территориальных подразделений образовано Агентство по развитию медико-социальных услуг Республики Узбекистан.

Благодарство и стремление помочь нуждающимся - качества, присущие народу, на протяжении веков живущему на узбекской земле. Эти духовные ценности развиты и в наше время. В последние годы реализуются комплексные преобразования в сфере социальной поддержки людей.

Текущий 2021-й объявлен в Узбекистане Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. Серьезное внимание уделяется укреплению системы здравоохранения, организации комплексной медико-социальной помощи гражданам. Ряд задач в этом направлении возлагается на агентство, деятельность которого направлена на организацию медико-социального обслуживания населения, защиту социально-экономических интересов одиноких пожилых граждан, лиц с инвалидностью, оказание им всевременной помощи.

Сегодня комплексно совершенствуется спектр оказываемых медико-социальных услуг в домах-интернатах «Муруват» и «Саховат», санаториях для лиц с инвалидностью, обеспечиваются адресность поддержки престарелых, уязвимых слоев населения.

Принятый главой государства Указ определяет перед нами конкретные задачи. Так, к примеру, увеличивается ежемесячная заработка работников системы агентства, а на усиление материально-технической базы домов-интернатов «Муруват» и «Саховат» с 2022-го по 2024 год планируется выделить порядка 500 млрд сумов. Будут созданы новые и реконструированы существующие учреждения. Намечено строительство санаториев в регионах. Тем самым существенно увеличится охват уязвимых слоев населения медико-социальными услугами.

Указом также утверждена «дорожная карта» по совершенствованию медико-социальных услуг, оказываемых государством.

ДОБРОТА, ГУМАНИЗМ, БЛАГОРОДСТВО - ВЕКОВЫЕ ЦЕННОСТИ НАШЕГО НАРОДА

Она предусматривает повышение качества медико-социальной реабилитации, организацию на системной основе духовно-просветительских и культурных мероприятий, привлечение частного сектора к системе оказания медико-социальных услуг на условиях аутсорсинга. Существенная работа будет проделана в области повышения квалификации и профессионального мастерства работников сферы.

Столкнувшись с проблемой, что в течение последних нескольких лет в сфере принят ряд важных нормативно-правовых документов, в числе которых Указ Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью» от 1 декабря 2017 года, постановления Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы государственной поддержки престарелых и инвалидов» от 24 декабря 2016 года и «О мерах по развитию производства протезно-ортопедических изделий и технических средств реабилитации, а также дальнейшему усилению материально-технической базы медико-социальных учреждений» от 20 июня 2018-го. В соответствии с документами в настоящее время принимаются меры по оказанию социальной помощи лицам с инвалидностью при строительстве карантинных мер. Комплексную поддержку оказывают местные органы власти, ряд государственных и частных организаций.

В ходе визита в Наманганскую область глава государства навестил граждан, проживающих в доме-интернате для престарелых, и лиц с инвалидностью в городе Намангане, провел с ними душевную беседу. Тогда же состоялся разговор о работе, направленной на поддержку соотечественников, нуждающихся в социальной защите, об оказываемой заботе лицами с инвалидностью, созданных для них условиях и возможностях. Ощущившие искренне заботу и внимание государства люди не скрывали радостных эмоций, поскольку их проблема нашла свое решение.

Так, за ближайшие четыре месяца будет построено здание дома-интерната «Саховат». Постановление старшего поколения - одна из веховых ценностей нашего народа. Президент отметил важность пропаганды таких высоких качеств, особенно среди молодежи.

Поставлена цель - модернизировать медицинское оборудование и оснастить дома-интернаты современными физиотерапевтическими отделениями. Подчеркнута необходимость проведения первичных медико-санитарных услуг в районах (города), региональными медицинскими объединениями, научно-практическим центрами города Ташкента. В этих учреждениях показатели здоровья престарелых и лиц с инвалидностью, которые находятся на государственном обеспечении, регулярно оцениваются на основе отдельной программы. Намечается привлечь их к специализированным медцентрам и тем самым установить бесплатное оздоровление за счет средств Государственного бюджета.

В современном Узбекистане создаются необходимые условия для обеспечения интересов населения, особенно их социальной поддержки и заботы об одиноких пенсионерах и гражданах с инвалидностью. В соответствии с этим расширяются и объемы осуществляемых работ. Посредством механизма социальной защиты в стране оказывается предоставление адресных услуг и помощи социально уязвимым слоям общества, особенно малообеспеченным семьям, одиноким престарелым, лицам с инвалидностью, временно безработным и другим нуждающимся.

Приоритетная задача, стоящая сегодня перед специалистами, - широкое внедрение современных механизмов и методов медико-социального обслуживания престарелых и лиц с инвалидностью, направленных на дальнейшее развитие и совершенствование системы и улучшение качества жизни людей, нуждающихся во внимании и заботе больше всего.

При этом очевидными становятся результаты проводимых в сфере реформ. Ведь в Узбекистане права и интересы граждан ценятся выше всего.

Самаркандского государственного университета создадут институт инженерной физики.

- Это важная и долгожданная новость, - прокомментировал ректор Самаркандского государственного университета Рустам Халмурадов. - Убежден, нам нужно развивать прикладные науки в инженерном направлении. Это технологии и техника, основой которых является физика. Мы уже имеем договоренности с университетами Индии, Израиля и России на предмет совместной подготовки специалистов в области инженерных наук - биомедицины, электроники, робототехники и ряда других специальностей, спрос на которые есть сегодня в Узбекистане. Не сомневаюсь, что те фундаментальные науки, которые в нашем вузе считаются престижными международных олимпиад по физике принимаются на учебу по специальностям магистратуры на основе государственного гранта сверх параметров приема.

До 1 января 2022-го в одной из детских школ «Баркамол авлод» Республики Каракалпакстан, каждой области и города Ташкента намечается создать STEM-клубы по физике и ежегодно проводить среди их членов и учащихся негосударственных образовательных организаций конкурс «Национальная физика».

Еще одно нововведение, которое вступает в силу с начала нового календарного года, - внедрение Национальной системы сертификации оценки знаний по физике, а также кардинальный пересмотр системы повышения квалификации учителей данного предмета. Например, на базе электронной платформы непрерывного профессионального образования будут внедрены модули, через которые учителя смогут черпать для себя методические знания. А с 1 сентября 2022-го учителям по физике специализированных школ, набравшим 70 и более процентов от максимального балла вышеупомянутой национальной системы, ежемесячная надбавка к базовой тарифной ставке выплачивается в размере 50 процентов. Этим делает привлекательным получение физики, ее изучение и создает возможность привлечь к работе в школах молодых специалистов.

Важно и то, что планируется открытие учреждений новой формации, направленных на создание конкурентоспособных и всесторонне развитых представителей различных направлений науки. Так, в структуре



СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

ФЕХТОВАНИЕ: ЕСТЬ ПЕРВАЯ ЛИЦЕНЗИЯ!

Международная федерация фехтования опубликовала текущий рейтинг сильнейших мастеров клиника в мире. В зональной группе Азии и Океании среди тех, кто получил право выступить на Олимпийских играх в Токио, наша соотечественница Малика Хакимова.



В нынешнем олимпийском цикле Хакимова приняла участие во всех значимых лицензионных турнирах шпажистов - розыгрыше Кубка мира, мундиаля и чемпионате Азии. По результатам выступлений записала в актив достаточно большое количество баллов, чтобы добиться путевки на поездку в Страну восходящего солнца.

Первые шаги в большом спорте Малика начала делать в десятилетнем возрасте в Навои. Продолжила повышать мастерство в Республиканском колледже олимпийского резерва (ныне - специализированная школа-интернат). В семнадцать лет добилась значительного успеха - заняла первое место на юношеском первенстве Азии. Наивысшее достижение - «бронза» в розыгрыше Кубка мира среди взрослых.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ЛУКОЙЛ
НЕФТЕНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет
конкурсные торги LUO/20/03-21/1078

«Услуги по проведению рентгено-гаммаграфирования сварных швов технологических трубопроводов на установке Кандымского газоперерабатывающего комплекса и последующего ремонта».

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении работ/услуг в Узбекистане.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот выполненных работ по проведению рентгено-гаммаграфирования сварных швов технологических трубопроводов и последующего ремонта за последние три года (2018, 2019, 2020 гг.) в размере не менее 600 000 (шестьсот тысяч) долларов США;

- за последние три года (2018, 2019, 2020 гг.) опыт выполнения работ в качестве исполнителя по двум или более договорам, содержащим работы по проведению рентгено-гаммаграфирования сварных швов технологических трубопроводов и последующего ремонта;

- руководителя с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объемам работ не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 12 апреля 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон: (+998 78) 140-40-40. Факс: (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 14 мая 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 14 мая 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

«AUTO GOLD GRANT» МЧЖ ОЧИҚ АУКЦИОНГА тақлиф этади! (бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб борувчи тартибда ўтказилади)

Савдоға Жиззах вилояти Бахмал тумани Давлат солиқ инспекциясининг 2021 йил 25 марта № 2701302-сонлии буюртманомасига асосан, Жиззах вилояти, Жиззах шаҳри, Ш. Рашидов кӯчаси, 116-йуда сақланадиган қўйидаги автотранспорт воситаси қўйилмоқда:

2013 йил ишлаб чиқарилган, давлат белгиси 25/946 НАА бўлган, техник нососи «GM UZ NEXIADON». Бошлангич баҳоси - 23 500 000 (йигирма уч милион беш юз минг) сўм.

Очиқ аукцион 2021 йил 27 апрельда 11.00 да бўлиб ўтади. Мазкур автотранспорт воситаси 2021 йил 27 апрель куни сотилмай қолган тақдирда, **тақорий савдолар** 2021 йилнинг 4, 11, 18 май кунлари ўтказилади.

Аризалар расмий иси кунлари 09.00 дан 18.00 гача қабул қилинади (13.00 дан 14.00 гача - тушлик). Аризаларни қабул қилишнинг охири муддати: саводдан бир кун один 11.00 гача.

Талабгорлар юқоридаги мулк бошлангич баҳосининг 30 фоизидан кам бўлмаган мидордаги закалат пулини АТ «Халқ банки» Жиззах вилояти Учтепа филиалидаги қўйидаги хисоб ракамга тўлашлари лозим: x/r 2020 8000 5004 2284 9001 (МФО: 00684, СТИР: 303 136 943).

Савдо ўтказиладиган манзил: Жиззах шаҳри, Заргарлик маҳалласи, 1-й. Телефон (72) 226-50-25.

Хизматлар лицензияланган. Гувоҳнома № 5791.

Планируется полная плановая весенняя остановка ТашТЭЦ (теплоэлектроцентрали). В период ее остановки будет отсутствовать горячее водоснабжение по нижеуказанным направлениям действия теплозэлектроцентрали.

Адресный список зон действия источника тепла:

ТЭЦ (М-0,5,8) с 5 по 9 апреля	проспекты Амира Темура, Мустакиллик, ул. Ислама Каримова, Навои, Шарафа Рашидов, Бабур, Глинка, Яхё Гулямова, Буюк Турон, Махтумкули, Зарабшон, Бухара, Истиқол, Айбек, Авлёйата, Эльбека, Мирабад, Афросиёб, Содика Азимова, Саид Барака, Матбуотчилик, Сайилгоҳ, Кичик халқа йўли, Шастри, Шахрисабз, Маштабиб, Истиқол, Тарас Шевченко, Нукус, Гейдар Алиева, Кичик Бешагач, Абдулла Каҳхара, Фидор, Шота Руставели, Арнасай, Шахжаҳон, Джамшид Шоши, Абдулла Авлони, Беларис, Имом ат-Термизий, Уриқзор, 5-й пр. Богтепа, 1-й пр. Жийдазор, Катта Чиланзар, Богибустон, Якуба Коласа, Чимкентская, Мумкин, Сеульская, Аския, Чопонота, Багистон, Нурафшон, Гулхани, Самарқанд дарвоза, Лутфи, Кумариқ, Олтин водий, массис Чиланзар квартали 1-5, 7, Е, И, массиси Ц-1, 2, 4, 5, 7, Актепе, Күшбеги, Башлық, Учвишлар шахараси, микрорайон Актепе.
-------------------------------------	--

ҲАМШАҲАРЛАРИМИЗ ДИҚҚАТИГА!

Ташкент иссиқлик электр марказини баҳорга таъмиrlа ишлари муносабати билан тўлиқ режалар тўхтатиш мўлжалланмоқда. Тўхтатиш даврида иссиқлик электр марказининг кўйида кўрсатилган йўналишлари таъсир доирасидаги манзилларда иссиқ сув таъминоти бўлмайди.

Иссиқлик электр марказининг амал қилиш худудлари манзиллари рўйихати:

ТошибИМ (М-0,5,8) 5 апрелдан 9 апрелгача	Амир Темур, Мустакиллик шоҳ, кўчалари, Ислом Каримов, Навои, Шарафа Рашидов, Бобур, Глинка, Яхё Гулямова, Буюк Турон, Махтумкули, Зарабшон, Бухара, Истиқол, Ойбек, Авлёйата, Эльбека, Миробод, Афросиёб, Содика Азимова, Саид Барака, Матбуотчилик, Сайилгоҳ, Кичик халқа йўли, Шастри, Шахрисабз, Маштабиб, Истиқол, Тарас Шевченко, Нукус, Гейдар Алиева, Кичик Бешагач, Абдулла Каҳхара, Фидор, Шота Руставели, Арнасай, Шахжаҳон, Жамшид Шоши, Абдулла Авлони, Беларис, Имом ат-Термизий, Уриқзор, Богтепа 5-тор кучаси, Жийдазор 1-тор кучаси, Катта Чиланзар, Богибустон, Якуб Колос, Чимкент, Мумкин, Сеульская, Аския, Чопонота, Багистон, Нурафшон, Гулхани, Самарқанд дарвоза, Лутфи, Кумариқ, Олтин водий, Чиланзар массиси 1-5, 7, Е, И, М-1, 2, 4, 5, 7, Күшбеги, Башлық даҳалари, Учвишлар шахараси, Оқтепа кичик ноҳияси (микрорайон).
---	--

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 28 МАРТА

Ташкент

16° C



Нукус,
Ургенч

12° C



Бухара,
Навои

18° C



Самарканд,
Джизак

14° C



Карши,
Термез

18° C



Андижан,
Наманган

15° C



Фергана,
Гулистан

16° C



Ўзбекистон давлат жаҳон тиллари университети томонидан 2008 йил 27 июнда Шерданова Севара Каҳрамоновна номига берилган № 371346 (рўйхат рақами - 940/08) рақамли диплом йўқолгани сабабли **БЕКОР ҚИЛИНАДИ**.

Ташкент вилояти Бўстонлик тумани «Ер тушиб» ва кўчмас мулк кадастри» ДК томонидан Бўстонлик тумани, Фазалкент Қўйда жойлашган «FK BUNYODKOR» ОАЖ номига берилган 11-03-20-01-10-0001 рақамли кадастр хужжатлари ҳамда О'Ү 315045 рақамли гувоҳнома йўқолгани сабабли **БЕКОР ҚИЛИНАДИ**.